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Conhecimentos Especificos do Cargo

Prova

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO:

v O candidato devera obrigatoriamente observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminagé&o e disseminagdo da COVID-19.

v' Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, feita de material transparente.

v Nao sera permitida qualquer consulta ou comunicacado entre os candidatos.

v" Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chéo.

v Verifique se sua prova é para 0 cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes,
numeradas de 1 & 20. Caso contrério, informe imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamacdes posteriores por falha de impressao.

v" Confira os dados em seu Cartdo Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato.

v' Preencha o Cartao Resposta com as informacdes solicitadas.

v’ Para cada questdo existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no
Cartédo Resposta.

v As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartdo resposta,
ocasionarao a anulacdo da questao.

v’ E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartio Resposta.

v A prova tera duracdo de 02h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

v' A saida da sala s6 podera ocorrer ap6s transcorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

v Ao sair da sala, entregue o Cartao Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacao das provas.

v Nao é permitido o uso do banheiro apds o término da prova.

Boa prova!!

Respostas para conferéncia

01020304 |05|06|07 08|09 1011|1213 |14 |15 |16| 17|18 19|20
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Lingua Portuguesa

Leia o texto e responda a proxima questao.

Apo6s cinquenta anos apenas do seu advento a televisdo ja é declarada obsoleta. As novas
fronteiras agora sdo a internet ¢ o espaco cibernético, € a nova palavra de ordem ¢é “tornar-se
digital”. O salto ¢ grande e a diferenca consiste no fato de que a televisdo ¢ um instrumento
monovalente que recebe as imagens para um espectador passivo que fica a olha-la, enquanto o
mundo multimididtico € um universo interativo — constituido portanto de usuarios ativos — e
polivalente, isto é, para uma utilizacdo mdaltipla, cuja maquina é um computador que recebe e
transmite mensagens digitalizadas (SARTORI, Giovanni. Homo videns. Bauru: EDUSC, 2001.)

01. Considere as afirmacges abaixo.

I. O espaco cibernético e a internet sdo constituidos de um universo interativo e polivalente.

I1. A televisdo é um instrumento monovalente, constituindo-se de usuérios ativos e comunicativos.
III. A palavra “obsoleta” pode ser substituida por “arcaica” sem alterar o significado da frase.

IV. A televisdo me deixou burro, muito burro demais.

Em relagdo ao texto, esté correto o que se afirma em

A) | e Il apenas.

B) Il e 11l apenas.

C) I e 11l apenas.

D) Il e IV apenas.

02. Leia atentamente a seguinte frase: Temos a op¢édo de ir de trem, de onibus ou tambem podemos
chamar um carro atraves de um aplicativo.

Quantos acentos graficos foram omitidos?

A) 1 acento.

B) 2 acentos.

C) 3 acentos.

D) 4 acentos.

03. Assinale a opg¢ao que preenche corretamente as lacunas.
- Madalena ficou insensivel dor.

- Os dois adversarios estavam cara cara.
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- Rapidamente aprendeu ____ andar.

-Vou ___ Franga, onde __ muito respeito pela privacidade pessoal.
A)a—-a—-a-a—ha.

B)a-a-a—-a-ha

Cla—a-a—-a-—a.

D)a—-a-a-a—ha.

04. Assinale a alternativa em que ocorre ambiguidade.

A) Ele entrou para dentro da sala.

B) Ele cumprimentou seu colega na festa.

C) O chefe de Manuel entrou com sua maleta no escritorio.

D) Ele deu um beijo na boca dela.

05. Assinale a alternativa que corresponde ao periodo de pontuacao correta.
A) O Alienista que, é um conto critico foi escrito por Machado de Assis.

B) O Alienista, que é um conto critico foi escrito por Machado de Assis.

C) O Alienista que € um conto critico foi escrito por Machado de Assis.

D) O Alienista, que é um conto critico, foi escrito por Machado de Assis.

06. Marque (V) para verdadeiro ou (F) para falso e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta

a sequéncia correta.

() Em “Soraia ganhou uma bolsa verde e amarela”, o sujeito ¢ composto.
() Em “Soraia ganhou uma bolsa vermelha”, o sujeito é simples.

() Em “Soraia permaneceu calada na audiéncia”, o predicado ¢ nominal.
() Em “Soraia abriu o pacote ansiosa”, o verbo ¢ de ligagao.

A F-V-V-F.

B)V-V-V-V.

C)F-F-F-V.

DDV-V-F-F.

07. Indique a alternativa em que ha erro de colocagéo pronominal.
A) Nao me conformo com a atitude de algumas pessoas.
B) Me aproximei de vocé por puro interesse.

C) A prova que se realiza hoje contara com dois fiscais.
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D) Realizar-se-4 uma nova prova.

Conhecimentos Gerais

08. E um objeto conectado a internet. Pode se apresentar nos mais diversos formatos e
funcionalidades, tais como: um rastreador de exercicios fisicos, uma fechadura, uma lampada ou até
sapatos que medem batimentos cardiacos. Estamos falando de:

A) Google.

B) Cookie.

C) WWW (World Wide Web) — (Rede Mundial de Computadores).

D) loT (Internet of Things) — (Internet das Coisas).

09. Ap6s um aumento nas tensdes entre Ucrania e Russia, em especial pela aproximacéo da Ucrania
junto a OTAN, no dia 24 de fevereiro de 2022, a Russia invade a Ucrania. O presidente da Ucréania,
politico, ator, roteirista, comediante e produtor/diretor cinematografico, consegue mobilizar a
populacdo ucraniana para resistir a invasao, tornando-se uma figura conhecida mundialmente. Qual
0 nome do presidente da Ucrania?

A) Vladimir Vladimirovitch Putin.

B) Vladimir Vladimirovitch Zelensky.

C) Volodymyr Olexandrovytch Putin.

D) Volodymyr Olexandrovytch Zelensky.

10. A tecnologia 5G proporciona uma maior velocidade de conexdo para 0s dispositivos
(aproximadamente 20 vezes mais rapida), e também possibilita a conexdo simultanea de mais
equipamentos. Enguanto a tecnologia 4G possibilita a cobertura de 10 mil aparelhos, a 5G
proporciona a cobertura de até 1 milhdo de aparelhos por quilémetro no Brasil. Foi definido um
plano de implantagéo da rede 5G. Quais o0s primeiros locais a serem beneficiados com a tecnologia?
A) Sao Paulo (SP) em 06/01/2022 — Belo Horizonte (MG) em 12/02/2022 — Brasilia (DF) em
25/02/2022.

B) Brasilia (DF) em 06/07/2022 — Belo Horizonte (MG), Porto Alegre (RS) e Jodo Pessoa (PB) em
29/07/2022 - Séo Paulo (SP) em 04/08/2022.

C) Rio de Janeiro (RJ) em 22/05/2022 — S&o Paulo (SP) em 03/06/2022.

D) Nenhuma das alternativas acima, a rede 5G foi ativada simultaneamente em todas as capitais do
pais em 05/05/2022.
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Conhecimentos Especificos do Cargo

11. No metabolismo dos carboidratos 0 musculo treinado exige maior capacidade de oxidar os
carboidratos durante o exercicio maximo. Consequentemente, grandes quantidades de piruvato
fluem pelas vias energéticas aerdbicas nesse tipo de exercicio, efeito esse que é consistente com a
maior capacidade oxidativa das mitocondrias e o melhor armazenamento de nitrogénio nos
musculos. A reducdo de carboidratos como fonte energética e a maior combustdo de acidos graxos
na atividade fisica submaxima com o treinamento de endurance resultam dos efeitos combinados
dos seguintes elementos:

I. Menor utilizacdo de glicogénio muscular.

I1. Producdo de glicose reduzida (glicogendlise e gliconeogénese hepaticas diminuidas).

I11. Utilizacdo reduzida da glicose carreada pelo plasma.

IV. Maior utilizagdo de glicogénio muscular.

V. Utilizagdo aumentada da glicose carreada pelo plasma.

E correto o que se afirma em:

A) 1, 1l e Il apenas.

B) I, IV e V apenas.

C) Il, Il e 1V apenas.

D)LILILIVeV.

12. A eficiéncia de um programa de treinamento fisico decorre de manipulacdo de volume,
intensidade e densidade (frequéncia), que sdo varidveis-chave no treinamento. Em se tratando
especificamente do volume, este € um componente primario do treinamento, porque é um pré-
requisito para o alto nivel de éxito técnico, tatico e fisico. O volume de treinamento incorpora as
seguintes partes essenciais:

I. O tempo ou duragéo do treinamento.

I. A distancia coberta ou volume de carga no treinamento resistido (volume de carga = séries de
treinamento X repeticdes x resisténcia em quilogramas).

I11. O nimero de repeticdes de um exercicio ou elemento que um atleta executa num dado tempo.

E correto o que se afirma em:

A) Il apenas.

B) Il apenas.

C) I e Il apenas.

D) I, 1lelll
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13. A espessura das dobras cutaneas corresponde as medidas de uma camada dupla de pele e de
tecidos subcutaneos destacados em pontos anatdmicos especificos. Sua dimensdo é estabelecida
com o0 uso de compassos especificos, com caracteristicas especiais para essa finalidade.
Especificamente para essa medida, a referéncia anatdmica é definida paralelamente ao eixo
longitudinal do braco em sua face posterior, na distancia média entre a borda supero-lateral do
acromio e o processo do olécrano da ulna, sendo pingada verticalmente, acompanhando o sentido
anatdmico do musculo. O exposto, refere-se a medida de espessura de dobra cutanea:

A) Subescapular

B) Tricipital.

C) Axilar média.

D) Bicipital.

14. Os musculos do compartimento anterior (extensor) da coxa estendem a perna (e flexionam a
coxa). Esse compartimento contém os masculos quadriceps femoral e sartério. O mausculo
quadriceps femoral é o maior do corpo, cobrindo a maior parte das faces anteriores e laterais da
coxa, composto por:

() Reto femoral, na face anterior da coxa.

() Vasto lateral, na face lateral da coxa.

() Vasto medial, na face medial da coxa.

() Vasto gastrocnémio, na face central da coxa.

() Vasto intermédio, localizado profundamente ao musculo reto femoral entre o musculo vasto
lateral e 0 musculo vasto medial.

A sequéncia correta de cima para baixo é:

A)V,V,V, FF.

B)F,V,V,F, V.

C)V,V,V,F, V.

D)V,V,V,V,V.

15. O sistema aerdbio de producdo de energia, que é amplamente predominante em uma prova
longa, estd, logicamente, sustentado pelos aparelhos respiratorio e circulatorio. O estresse fisico
imposto pelo treinamento por meio da aplicacdo adequada da sobrecarga, provoca adaptacdes no
sistema aerobio, resultando num aumento do VO,max. Este processo € consequéncia de adaptagdes
que ocorrem em:

() Um aumento do tamanho e do nimero de mitocondrias nos musculos treinados.
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() Um aumento da quantidade de enzimas aerobicas, acelerando a “queima” dos nutrientes para
produzir energia.

() Um aumento na eficiéncia pulmonar, permitindo processar mais ar com menos esforco.

( ) Um aumento do namero de vasos capilares em atividade, propiciando um melhor transporte e
fornecimento de oxigénio aos musculos.

() Um aumento no volume sanguineo e na capacidade do sangue para transportar oxigénio.

A sequéncia correta de cima para baixo é:

A)V,V,V,F, V.

B)F,V,F,V, V.

C)V,V,V,V,F.

D)V,V,V,V, V.

16. A técnica é a execucdo motora de uma necessidade encontrada durante uma determinada
situacdo na partida. Portanto, a técnica consiste na melhor execucdo de um determinado gesto
motor, com a maxima economia de energia possivel. Assinale abaixo, a alternativa que consiste na
técnica correta do passe de ombro no handebol:

A) Rotagéo de tronco, extensdo do braco e do antebraco em direcdo ao companheiro que vai receber
a bola, terminando com flexdo de punho. Apés a bola ter perdido contato com a mao do passador, a
perna que estava posicionada atras devera ser levada a frente, seguindo o movimento do tronco.

B) Ap0s o contato, a bola devera ser pressionada com os dedos e levada até a altura do peito.

C) Rotagéo de tronco, extensao do brago e do antebraco em direcdo ao companheiro que vai receber
a bola, terminando com flexd@o de punho, na altura do joelho. Apds a bola ter perdido contato com a
méao do passador, a perna que estava posicionada atras deverd ser levada a frente, seguindo o
movimento do tronco.

D) Tronco voltado para o gol, abducdo do ombro de langamento seguido de ligeira flexdo do
cotovelo. Em seguida, a bola deve ser liberada pelo jogador, permanecendo préxima dele. Apés a
bola ter perdido contato com a mao do passador, a perna que estava posicionada atras devera seguir

0 movimento do tronco.

17. Segundo Ehret et al. (2002), o posicionamento de jogo € caracterizado pela acdo de cada
jogador em determinado setor ofensivo. No handebol, a posi¢éo do(a) jogador(a), dentro da quadra
ofensiva, determina sua fungdo especifica de ataque. Assim, a distribuicdo dos(as) jogadores(as) nas
linhas e zonas de ataque Ihes confere fungdes e nomenclaturas especificas, determinando 0s postos

especificos de ataque. Sendo assim, analise as assertivas abaixo acerca da posi¢ao pivo.
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I. Ocupa, originalmente, a primeira linha ofensiva da zona central e pode jogar, transitoriamente, na
segunda linha ofensiva para realizagdo de um arremesso em infiltragdo ou afim de fazer e/ou
receber uma assisténcia para um jogador finalizador.

I1. Posiciona-se na segunda linha ofensiva das zonas laterais (esquerda e direita) e central.

I11. E muito utilizado para finalizar as jogadas de ataque com arremesso ao gol e faz o trabalho de
chamar a atengéo da defesa.

IV. Tem como principal funcdo organizar o jogo, criando situacfes de arremesso para todos 0S
companheiros de equipe e para si.

De acordo com as assertivas acima, assinale a alternativa que corresponde corretamente as fungoes
do(a) jogador(a) pivé no handebol.

A) Somente as assertivas I, 1l e 11 estdo corretas.

B) Somente as assertivas | e 11l estdo corretas.

C) Somente as assertivas Il e 111 estdo corretas.

D) Somente as assertivas 111 e IV estdo corretas.

18. No handebol, o goleiro tem fracdes de segundo para definir o tipo de defesa a ser efetuado em
determinada situac&o, se € defesa de bola alta, baixa, meia altura ou préxima ao gol (EHRET et al.,
2002). Analise as assertivas abaixo acerca dos tipos de defesa.

I. A defesa alta € aquela em que a bola é arremessada pelos atacantes acima da linha dos ombros do
goleiro. A defesa pode ser efetuada com uma ou duas maos, com ou sem saltos de impulso.

I. Na defesa em meia altura, a bola é arremessada entre a linha do joelho e a linha dos ombros do
goleiro. A defesa pode ser realizada com as maos, pernas e quadril.

I1l. Na defesa baixa, a bola é arremessada abaixo da linha do joelho do goleiro. A defesa pode ser
efetuada com os pés e as maos alternados ou simultaneamente.

De acordo com as assertivas acima, assinale a alternativa correta.

A) Somente as assertivas | e Il estdo corretas.

B) Somente as assertivas | e 111 estdo corretas.

C) Somente as assertivas Il e Il estdo corretas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

19. O handebol como qualquer outro esporte institucionalizado possui regras especificas. No Brasil,
a Confederacdo Brasileira de Handebol (CBHb) € responsavel por organizar e atualizar as regras
desse esporte. Nesse sentido, analise e assinale a alternativa que descreve corretamente a regra de
JOgO passivo.
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A) Ndo é permitido manter a bola em posse por mais de 24 segundos sem realizar nenhuma
tentativa de arremesso a baliza. Similarmente, ndo é permitido atrasar repetidamente a execucao de
um tiro de saida, tiro livre, tiro lateral ou tiro de meta de sua propria equipe.

B) Néo é permitido manter a bola em posse sem realizar nenhuma tentativa reconhecivel de ataque
ou arremesso a baliza. Similarmente, ndo é permitido atrasar repetidamente a execucdo de um tiro
de saida, tiro livre, tiro lateral ou tiro de meta de sua propria equipe.

C) Nao ¢ permitido manter a bola em posse sem realizar nenhuma tentativa reconhecivel de ataque
ou arremesso a baliza. Porém, é permitido atrasar repetidamente a execucdo de um tiro de saida, tiro
livre, tiro lateral ou tiro de meta de sua propria equipe.

D) E permitido manter a bola em posse sem realizar nenhuma tentativa reconhecivel de ataque ou
arremesso a baliza, desde que a bola seja tocada por todos os jogadores da equipe. Similarmente,
ndo é permitido atrasar, repetidamente, a execucdo de um tiro de saida, tiro livre, tiro lateral ou tiro

de meta de sua propria equipe.

20. No handebol, o arremesso € um meio técnico realizado sempre em direcdo ao gol adversario,
com a finalidade de facilitar a anotacdo ao gol. Para cumprir os objetivos ofensivos do jogo de
handebol, o praticante devera estar preparado para arremessar a bola em diferentes situacfes. Sendo
assim, analise as assertivas abaixo.

I. No momento do arremesso em suspensao ndo ha apoio do arremessador com o solo.

I1. No arremesso com queda, apds a bola ter deixado a méo do arremessador, ele realiza um rodopio
no ar, aterrissando em pé. Este tipo de arremesso é mais comum entre 0s pontas e, eventualmente,
por pivos.

I11. No arremesso com apoio, um dos pés do arremessador ou ambos em contato com o solo.

IV. No arremesso com rolamento, apos a bola ter deixado a mdo do arremessador, ele vai ao solo,
normalmente a mesma se da dentro da area adversaria e de frente, permanecendo em pé — arremesso
bastante comum entre os piv0s e, eventualmente, entre os pontas.

De acordo com as assertivas acima, assinale a alternativa correta.

A) Somente as assertivas I, 11 e 11 estdo corretas.

B) Somente as assertivas | e I11 estdo corretas.

C) Somente as assertivas Il e 111 estdo corretas.

D) Somente as assertivas 111 e IV estdo corretas.
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